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Ilmatieteen laitos

Sää on aluksi 
lauhaa ja tuulista

 
SUOMESSA VALLITSEE ALUKSI lauha läntinen ilmavirtaus. Sää 
on varsin tuulista ja myös melko aurinkoista. Etelässä on enimmäk-
seen poutaa, pohjoisessa tulee ajoittain sateita. Sää on aluksi koko 
maassa varsin lauhaa, mutta viikon aikana sää kylmenee pohjoises-
ta alkaen.

PÄIVÄLÄMPÖTILA ON ALUKSI maan etelä- ja keskiosassa 4–10  
ja pohjoisessa -5:stä +5:een astetta. Sää kylmenee pohjoisesta alka-
en. Viikonloppuna päivälämpötila on 0:sta +4:ään, pohjoisessa -7:stä 
+2:een astetta. Lapissa selkeinä öinä pakkasta voi olla 5–15 astetta, 
etelässäkin öisin voi olla pikkupakkasta.

SADEMÄÄRÄ ON VEDEKSI muutettuna maan etelä- ja keski-
osassa 0–3 milliä, Pohjois-Pohjanmaalla ja Kainuussa 3–15 ja Lapissa 
enimmäkseen 5–20 milliä.

SEURAAVAN VIIDEN VUOROKAUDEN aikana sää kylmenee. 
Ajoittain sataa lunta, etelässä myös räntää.

Viiden vuorokauden sää

Sää eilen

Etelä-Pohjanmaan elykeskuksen 
toissakesäinen päätös 150 meri-
metson vähentämisestä Uudes-
sakaarlepyyssä oli lainvastainen, 
Korkein hallinto-oikeus toteaa. 
KHO:n mielestä kalavesille ei 
koitunut suurta vahinkoa.

Elykeskus antoi luvan ampua 
150 merimetsoa, koska seitsemän 
kalastajaa oli kärsinyt vahinkoja. 
2000-luvulla alueen merimet-
sokanta oli lisääntynyt noin 600 
pesivästä parista yli tuhanteen 
pariin. Lintujen määräksi arvioi-
tiin kaikkiaan noin 3 500 yksilöä.

Kalastajien mukaan merimet-
sot aiheuttivat tuntuvia vahinko-
ja syömällä kaloja ja rikkomalla 
verkkoja. Merimetsot asuvat 
alueella toukokuusta syyskuu-
hun. Yhden linnun arvioidaan 
syövän 4–5 kalaa päivässä, mistä 
on kahdessa vuodessa koitunut 
arviolta 4 500 euron vahinko.

Kalastajien mukaan siian ja 
muikun saaliit ovat vähentyneet. 
Pesimäsaarten puut ja muun 
kasvillisuuden merimetsojen 
ulosteet tuhoavat.

Lintuyhdistys valittajana
Keski-Pohjanmaan lintutieteel-
linen yhdistys valitti päätöksestä 
Vaasan hallinto-oikeuteen.

Yhdistyksen mielestä oli 
haettu lupaa merimetsokannan 
harventamiseen, ei vahinkojen 

torjumiseen. Vahinkojen ei voitu 
osoittaa olleen merimetsojen 
syytä.

Vaasan hallinto-oikeus hylkäsi 
valituksen. Lintuyhdistys valitti 
edelleen korkeimpaan hallinto-
oikeuteen.

KHO:n päätöksen mukaan 
lintudirektiivin 9. artiklassa tar-
koitetun poikkeuksen soveltami-
nen olisi edellyttänyt eriteltyä ja 
täsmällistä selvitystä merimetso-
jen aiheuttamista vahingoista.

Elykeskuksen olisi pitänyt 
neuvotella asiasta Riista- ja kala-
talouden tutkimuslaitoksen sekä 
Suomen ympäristökeskuksen 
kanssa ja vielä selvittää vahin-
kojen määrä kalansaalistietojen 
avulla.

Merimetsoyhdyskunnat eivät 
olleet ympäristöministeriön 
vuonna 2010 päivitetyllä kartalla, 
vaikka olivat paikalla jo vuonna 
2009.

Birdlife Suomen mukaan me-
rimetsot levittäytyivät Suomeen 
Keski-Euroopasta. Ensimmäinen 
pari pesi Suomessa vuonna 1996. 
Viime vuonna Suomessa pesi jo 
noin 18 500 merimetsoparia.

”Kalansaalismäärät nousevat 
merimetsoista huolimatta, Me-
rimetsojen vainoaminen saisi jo 
loppua”, Birdlife Suomen toi-
minnanjohtaja Aki Arkiomaa 
sanoo.                   REIJO VESTERINEN

KHO: Merimetso-
päätös rikkoi lakia

 Lähde: MTK
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Työryhmän alkuperäinen
suunnitelma kohdentamis-
alueesta

Maa- ja metsätalousministeriö 
on tehnyt valtioneuvoston kä-
sittelyyn torstaina menevään 
ympäristökorvausohjelmaan 
muutoksia, joilla niin kutsuttua 
kohdentamisaluetta on merkit-
tävästi muutettu alkuperäisestä 
suunnitelmasta.

Kohdentamisalueella tar-
koitetaan eteläisen ja läntisen 
Suomen aluetta, jolla ympäris-
tökorvauksen sopimusehdot 
ovat vesiensuojelutavoitteiden 
edistämiseksi tiukemmat kuin 
muualla maassa.

Perjantaina ministeriön inter-
netsivuille ladatussa materiaalis-
sa kohdentamisaluetta on kasva-
tettu B-tukialueen pohjoisosilla. 
Pohjois-Pohjanmaalta taas on 
nyt jäämässä kohdentamisalueen 
ulkopuolelle alunperin siihen 
kuulunut lähes kolmenkymme-
nen kunnan suuruinen alue.

B-alueen laajennus vastaa 
täsmälleen sitä aluetta, jonka 
tukimenetyksistä Pirkanmaan ja 
Hämeen MTK-liitot olivat viime 
viikolla huolissaan (MT 5.3.).

Ympäristökorvaustyöryh-
mässä alunperin esitetty koh-
dentamisalue perustui vesien 
kuntoluokitukseen. Se kattoi 
70 prosenttia Suomen pelloista. 
Vaikka maantieteellisesti alue on 
hieman aiempaa pienempi, uusi 
kohdentamisalue kattaa edelleen 
60 prosenttia pelloista.

Kalliit suojavyöhykkeet 
satoisilla alueilla
Vesien kuntoluokitukseen uusi 
alue ei enää perustu.

Tavoitteena oli, että ympä-
ristöohjelman perustoimen-
piteestä maksettava korvaus 
kattaisi mahdollisimman hyvin 
siitä aiheutuvia kustannuksia 
kaikkialla Suomessa. Esimer-
kiksi suojavyöhykkeet maksa-
vat viljelijälle eniten alueilla, 
joilla pellon tuottaman sadon 
arvo on suurin.

Vesistöjä kuormittavat, kal-
tevat ja eroosioalttiit savipellot 
sijaitsevat lähinnä Varsinais-
Suomessa ja Uudellamaalla 
sellaisilla tiloilla, joilta vaadi-
taan viherryttämisen vuoksi 
myös ekologista alaa eli niin 
sanottua efa-alaa (ecological 
focus area). Muualla Suo-
messa, jossa metsän osuus on 
suurempi, ekologista alaa ei 
vaadita.

Viherryttämistoimenpiteiden 
osuus EU:n suorista tuista on 30 
prosenttia.

Kohdentamisalueen laajen-
tumisella on vaikutusta myös 
sen ulkopuolelle jäävien vilje-
lijöiden saaman ympäristökor-
vauksen määrään.

Koska kohdentamisalueella 
maksettavat korvaukset ovat 
korkeampia kuin muualla, 
kohdentamisalueen laajenta-

minen vähentää sitä rahaa, joka 
voidaan maksaa ympäristökor-
vauksen perustoimenpiteestä.

MTK:n johtokunta vaati 
tiukempaa rajausta
MTK:n johtokunta vaati hel-
mikuun lopussa, että kohden-
tamisalue rajataan Varsinais-
Suomen ja Uudenmaan maa-
kuntien alueelle.

”Kohdentamisalueen riittä-
vällä rajauksella mahdolliste-

taan tehokkaat kannustimet 
herkimmille alueille. Vain 
tällä tavalla saadaan käytettä-
vissä olevilla varoilla riittävä 
vaikuttavuus ja korvaus ym-
päristötoimista aiheutuvista 
lisäkustannuksista tilatasolla”, 
johtokunta lausui.

Maatalousjohtaja Minna-
Mari Kaila MTK:sta sanoi 
tiistaina MT:lle, että nyt val-
tioneuvoston käsittelyyn me-
nevä ehdotus on parempi kuin 

työryhmän aiemmin tekemä 
ehdotus.

”MTK:n johtokunnan esittä-
mälle mallille oli hyvät perus-
teet, mutta näin tarkka kohden-
taminen ei mennyt valmistelus-
sa eteenpäin.”

Kaila kiirehtii ratkaisuja ym-
päristökorvauksesta, koska vilje-
lijät tarvitsevat jo tietoa tulevasta 
politiikasta.

JUHANI REKU
TUURE KIVIRANTA

B-tukialueen pohjoisosat 
kohdentamisalueeseen
Maatalouden uuden ympäristökorvauksen 
muotoilu muuttui viime metreillä ennen 
huomista valtioneuvoston käsittelyä.  
Uusi kohdentamisalue pienentänee B- 
tukialueen pohjoisten kuntien menetyksiä.

Erilaiset ravinnevalumien torjuntakeinot ovat tarpeen Varsinais-Suomen ja Uudenmaan savi-
mailla. Kuvassa niistä suojakaista ja talviaikainen kasvipeitteisyys.

Kari Salonen

Hannu Alaluusua

KEMIJÄRVI
Kemijärven rautatieasemalle 
virtasi väkeä tiistaiaamuna sa-
maan tapaan kuin vuonna 2006, 
jolloin Kemijärven junakapina-
liike aktivoi väkeä taistelemaan 
pohjoisen junaliikenteen puo-
lesta.

Kemijärven rautatieasemalle 
ensimmäistä sähköjunaa vas-
taanottamaan saapunut liiken-

neministeri Merja Kyllönen 
(vas.) antoi juhlapuheessaan 
tunnustusta junakapinaliik-
keelle, joka vahvalla yhteishen-
gellä sai muutoksen aikaan.

”Suomalaisen raideliikenteen 
tulevaisuudessa riittää runsaas-
ti tekemistä meille jokaiselle. 
Perusraideverkoston kuntoon 
laittoon kannattaa satsata tule-
vinakin vuosina.”

”Raideliikenne on turvalli-
nen  ja ympäristöystävällinen 
vaihtoehto laajassa maassam-
me liikkumiseen. Vielä, jos 
pääsisimme eroon iänikuisesta 
kissanhännänvedosta eri lii-
kennemuotojen kesken. Eikä 
edes keskusteltaisi siitä, kuinka 
esimerkiksi raiteiden rakenta-
minen olisi pois maanteiltä.”

HANNU ALALUUSUA

Ensimmäinen sähköjuna Kemijärvelle

Sähköjunan saapuminen Kemijärven rautatieasemalle toi paikalle tuhatmäärin väkeä.

Ministeri antoi tunnustusta junakapinaliikkeelle

Suomalainen tuote
• Avant Tecno Oy valmistaa kaikki Avant-

kuormaajat Ylöjärven tehtaallaan, joka 
työllistää yli 180 suomalaista.

Korkea laatu
• Maailmanlaajuinen myynti yli 20 

vuoden aikana on auttanut kehittämään 
koneista kestäviä ja toimivia myös 
haastavissa olosuhteissa.

Ylivoimainen rakenne
• Kokoluokassaan ainutlaatuinen 

perusrakenne tekee Avantista 
lyömättömän.

Avantin huoltoverkosto
ja varaosat
• Yli 75 huoltopistettä ympäri Suomea 

takaavat varaosien helpon saatavuuden 
ja osaavan huollon lähellä asiakasta.

Jälleenmyyntiarvo
• Avant säilyttää arvonsa erinomaisesti. 

Käytettyjen Avantien jälleenmyyntiarvo 
on korkea ja menekki taattu.

Oikea valinta

www.avant.fi

myynti 010 217 6776
www.tilasiemen.fi   vaihde 010 217 6777

AkseliBOR jaVenlaBOR

Aikainen parivaljakko,
valitse näistä!

Riippumatonta kokemusta. Isännän asialla. Selkeys 
tarjousviidakkoon. Pitävät aikataulut ja budjetit.

Projektinhoito täydellisenä kokonaisuutena.

www. -maata lous .fif i xu
050 5814 602 / posti@renson.fi

Tervetuloa
KONEKIERROKSELLE
26.2.–26.3.

Katso paikkakunnat: www.valtra.fi


